
 

Назва дисципліни 
 

 

Культурно-релігійний чинник в суспільно-

політичному житті країн Сходу 

 
Інформація про факультети 

(навчально-наукові інститути) і курси 

навчання, студентам яких 

пропонується вивчати цю дисципліну 
 

 

 
Факультет міжнародних економічних відносин 

та туристичного бізнесу  

Другий (магістерський) рівень вищої освіти, 

1 рік навчання 

Спеціальність : 
«Міжнародні відносини, суспільні комунікації та 
регіональні студії», 

Навчальна дисципліна призначена для 

міжнародників. Корисна країнознавцям, 

економістам, юристам, економістам-

міжнародникам і кожному допитливому 

здобувачу вищої освіти.  
 

 
Контактні дані розробників робочої 

програми навчальної дисципліни, 

науково-педагогічних працівників, 

залучених до викладання  

 

 
Доктор історичних наук, професор,  професор 

кафедри туристичного бізнесу та країнознавства 

ХНУ імені В. Н. Каразіна, Лиман Сергій 

Іванович. 

61022, Харків, майдан Свободи, 6, північний 

корпус, 3 поверх, каб. 366; тел. (057) 707-53-06. 

електронна адреса кафедри: turbiz@karazin.ua). 
 

 
Попередні умови для вивчення 

дисципліни  
 

 

Базові знання зі спеціальності «Міжнародні 

відносини, суспільні комунікації та 

регіональні студії»: Історія міжнародних 

відносин, Теорія міжнародних відносин, 

Політологія, Історія України, Світова 

економіка, Міжнародні економічні відносини, 

Міжнародні відносини та світова політика, та 

ін. 
 

Опис Мета дисципліни: формування студентами 

системних знань щодо детермінуючих 

чинників впливу культурнорелігійного 

чиннику в суспільно-політичному житті країн 

Сходу 

Загальні програмні результати навчання за 

спеціальністю: знати та розуміти природу, 

джерел та напрямів еволюції міжнародних 

відносин, міжнародної політики, зовнішньої 

політики держав, стану теоретичних досліджень 

міжнародних відносин та світової політики; 

аналізувати та оцінювати проблеми міжнародної 

та національної безпеки, міжнародні та 

інтернаціоналізовані конфлікти, підходи, 

способи та механізми забезпечення безпеки у 

міжнародному просторі та у зовнішній політиці 

держав; визначати, оцінювати та прогнозувати 

політичні, дипломатичні, безпекові, суспільні й 

інші ризики у сфері міжнародних відносин та 
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глобального розвитку; формулювати задачі 

моделювання, створювати і досліджувати моделі 

об’єктів і процесів міжнародних відносин, 

зовнішньої політики, 2 суспільних комунікацій та 

регіональних студій; складати комплексну 

експертно-аналітичну характеристику ключових 

європейських регіонів та гравців, визначати та 

прогнозувати стан міжнародних відносин в 

регіоні та політичний вплив Азії у сучасному 

світі.  
Теми аудиторних занять та самостійної роботи  

 

Заплановано 16 тем, які вивчаються протягом 

120 годин з яких 45 годин аудиторних занять (30 

год. – лекції, 15 год. – семінарські заняття) та 75 

години самостійної підготовки.  
 

Розділ 1. Вступ. Поняття релігії та 

суспільнополітичного життя в контексті 

міжнародних відносин  

Тема 1. Вступ. Поняття культура та її 

вплив у міжнародних відносинах (Лекцій – 2 год., 

Сем. – 1 год.)  

Тема 2. Функціональний вияв релігії в 

міжнародних відносинах (Сем. – 2 год.).  

Тема 3 Поняття політичної релігії в 

контексті міжнародних взаємин (Лекцій – 2 год.). 

Тема 4. Теоретичні підходи до вивчення ролі 

релігійного чинника в міжнародних відносинах і 

світовій політиці. (Лекцій – 2 год.).  

Тема 5. Історичний розвиток та 

особливості віровчення світових релігій в 

країнах Сходу (Сем. – 2 год.) 

 Тема 6. Поняття суспільно-політичного 

життя в контексті міжнародних відносин (Лекцій 

– 3 год.) 

Розділ 2. Фактор релігії у міждержавних 

відносинах. 

 Тема 7. Поняття релігійного конфлікту та його 

роль у міжнародних відносинах (Сем. – 2 год.). 

Тема 8. Фактор мусульманства у міждержавних 

взаєминах (Лекцій –3 год.). 

 Тема 9. Міжнародно-правове регулювання 

релігійної свободи (Лекцій – 2 год., Сем. – 2 год.). 

Тема 10. Моделі державно-церковної взаємодії: 

принципи типологізації, міжнародно-правові та 

міжнародно-політичні аспекти (Лекцій – 4 год.). 

Тема 11. Моделі фінансового забезпечення 

релігійних організацій у країнах Сходу (Сем. – 2 

год.).  

Тема 12. Перспективи глобального релігійного 

діалогу (Лекцій – 4 год.) 
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 Методи контролю результатів навчання: 

поточний контроль здійснюється у формі 

усних відповідей на семінарських заняттях; 

письмового експрес-контролю; тестових 

завдання; виконання творчих завдань; 

розв’язування ситуаційних задач. 

Підсумковий контроль – у формі заліку. 

Мова викладання: українська  
 

  

 


